LE CIRCUIT DE DEMARKRAGE dém. /b

| DESCRIPTION

- Le circuit est composé d'une batterie, d'un contacteur général
(allumage / démarrage ) et d'un démarreur .
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/Sysféme de démarrage

- Il transforme I'électricité en un mouvement de rotation, c'est un
moteur électrique .

[l PRINCIPE DE FONCLTIONNEMENT D'UN MOTEUR ELECTRIQUE

t 1. e l
AN

Q - Tout conducteur parcouru par un
courant (i) et placé dans un champ
d'induction magnétique (B) est soumis a
une force (F) qui le fait se déplacer .
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le noyau plongeur

le ressort de rappel
le porte balais

le balais négatif

10 le balais positif

11 I'induit

12 les inducteurs

12" les masses polaires
13 le lanceur

14 le pignon

15 la roue libre

1 la carcasse
2 le nez
3 le solénoide
_______ T N 4 |'enroulement d'attraction
—,wﬂ 7ok (10 5 I'enroulement de maintien
6
7
8

16 le ressort d'engrénement
17 la fourchette

18 |'arbre de |'induit

19 la rampe hélicoidal

20 la bague de butée

21 la connexion + batterie
22 le contact + bat./+ dém.
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Coupe d'un démarreur a commande positive électromécanique

10

V SOLUTIONSD UTILISEES POUR AUGMENTER LE COUPLE
- Un réducteur : le petit pignon du lanceur avec la grande couronne du
volant moteur =) il divise la vitesse par 10 ou 20, ce qui multiplie
d'autant le couple.

- Un train épicycloidal

1 pignon du lanceur 104
2 couronne du volant moteur T

3 roue libre l |

4 fourchette [

5 train épicycloidal //——J '

6 aimant permanent m o

7 induit =

8 collecteur avec balais =

9 solénoide

10 contacteur de démarrage
15a borne pour résistance ballast
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FONCTIONNEMENT DU DEMARREUR A COMMANDE POSITIVE

17 6 5 l" + contact
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Batterie

Action sur la clé de démarrage

1" Phase

- On alimente les deux enroulemem‘s@et@

- Ils attirent le noyau @ qui déplace le
lanceur @ ( grdace a la fourchette @) :

- Le pignon s'engrene avec la couronne .

2°™ Phase

- Ensuite le noyau vient en appuie contre
les contacts ( + bat. et + dém. ) .

- Les inducteurs @ et l'induit @ sont
alimentés => l'induit tourne .

- Le démarreur entraine le moteur .

- L'enroulement d'attraction @ posseéde
une charge positive a chacune de ses
extrémités => il n'est plus parcouru par un
courant .

- Seul Il'enroulement de maintient @
retient le noyau dans cette position .

En reldachant /'action sur la clé

- L'enroulement d'attraction @ est
alimenté en sens inverse =>"®," s'inverse

- "®," repousse le noyau avec l'aide du
ressort @

- Le circuit de puissance s'ouvre
=> arrét du démarreur

- Ef rappel du lanceur en position repos
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VIl GRAFCET ET SCHEMA DE COMMANDE
1
12 V 0 \/130 yZZO L1=O --> M=0
C1 T C1 =1
/
: 1 Yi=1 VYali=1 --> appel pignon
W/  / |/C25 4+ ¢, =1
Yi|  Ye E
R; | Yi=1 --> maintien pignon
2 Y,=0 --> appel au repos
Ly Li=1 --> M=1
: T C1 =0
l oV yZ‘YI:O --> CZ:O
3 :
C,=0 --> retour pignon
T R; =0

VIl LA ROUE LIBRE

- Elle évite que le moteur n'entraine le démarreur ( |'induit ) .

w L'induit du
S | démarreur

W Induit =

@ Pignon

Le pignon

Il y a coincement des billes

—> entralnement

le démarreur le moteur
A Sens
entraine Ie d’accouplement Rampe de travail tourne de
moteur O " lui-méme
N O\
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Rouleau

Bague de
roue libre

Queue de pignon

WP > WI

Les billes sont repoussés

—> roue libre
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IX JEUX ET PRESOIONS FONLTIONNELSD
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" ﬂ Re m : course morte
e : course d'entrefer
[ ]
Cc : course d'établissement
du contact
_____ — - -
p : course de pression
du contact
= YO
//iﬁ et
2
e - ac : course accompagnée e =c+p
d av : course avaleée H _ A
: course dent a dent h
ac
J - J : jeu course pignon (e-m)Xx A = ac
. J=(av-ac)
av [

Ressort rappel noyau
il permet le rappel du noyau et V'ouverture du contact (+bat/+dém.)

: Ressort pression de contact

il permet de s'assurer de \a fermeture du contact (+bat. / +dem.) ;
tout comme le jeu « T » |, qui s’assure que <« e » = 0

Ressort d'appui fourchette et coupure au contact

il autorise le rappel du noyau pour permettre Vouverture des  contacts
avant le déplacement de la fourchette et du lanceur ; 2 la  coupure du +
contact démarrage. Cette fonction peut eire réalisée  par un jeu a V'articulation
(V'axe) de 1a fourchette .

Re : Ressort d'engrénement
dans la position dent contre dent ; il permet le déplacement de la
fourchette et du noyau pour fermer le contact ( +bat./+dém. ) .
Nota : le jeu J peut-tre réglable

¢ so0it au niveau de V"axe de 1a fourchette

¢ soit en bout du noyau



